

Česko-americký přehled.

KONSULÁT ČESKOSLOV. REPUBLIKY V CHICAGU

hledá zprávy o následujících krajanech: Černický Adam a Amalie, Milwaukee, Wis.

Hofieva Pavel z Havry, Milwaukee, Wis. Bauer William, St. Paul, Minn. Koel Anna z Prahy, posl. známá adresa Cleveland, Ohio.

— Známý cestovatel a spisovatel p. E. St. Vráz v Chicagu podrobil se, dle zpráv chicagských listů, v těchto dnech v jedné z tamních nemocnic amputaci ruky.

— Nejstarší česká sň v Chicagu, Sokolovna Slovanské Lípy, stojí na De Koven ulici, postavená v roce 1869, bude brzy stržena.

— Z New Yorku se oznamuje, že nejnovější opereta známého česko-amerického skladatele, Rudolfa Frimla, "Červnová láska," bude brzy provedena v předním divadle v New Yorku.

— V městečku Brookfield nedaleko Chicaga, kde množství českých rodin je usazeno, usmrcena byla v těchto dnech vlakem na řepkách Chicago, Burlington a Quincy dráhy 40 roků stará krajananka paní Marie Holečková.

— V Chicagu zastřelil se v minulých dnech ranou z brokovnice 35 roků starý krajan, Stěpán Pánek. Příčina sebevraždy nebyla zjištěna.

— Oběti neopatrné jízdy automobilu stal se v těchto dnech v Chicagu 10 roků starý český hoch Frank Štröbl.

— Krajan Frank Pleticha, zámožný majitel rene v okrese Tampas v Coloradu a jeho manželka usmrceny byly v těchto dnech na křižovce dráhy Santa Fé, čtyři míle na západ od města La Junta, Colo.

Polsko potřebuje americké pomoci

Jedním z důsledků polsko-sovětské války je, že Američané budou požádáni, aby pomohli vyživovati a ošatiti více jak 1,250,000 polských dětí v nedohledné zímě prostřednictvím Americké pomocné administrace.

Výročí příměří vzpomenu bylo v celém světě

Ve čtvrtek, dne 11. listopadu, bylo tomu dva roky, co podepsáno bylo příměří a zakončena jedna z největších válek v lidské historii.

— V městečku Brookfield nedaleko Chicaga, kde množství českých rodin je usazeno, usmrcena byla v těchto dnech vlakem na řepkách Chicago, Burlington a Quincy dráhy 40 roků stará krajananka paní Marie Holečková.

Nezaměstnanost v zemi se zvyšuje

Z New Yorku se oznamuje: Přehled situace v každé zemi země naznačuje, že nezaměstnanost se všeobecně zvyšuje, ačkoliv, až na několik málo výjimek, situace není zlá.

Veliká úroda kukuřice v Nebrascce

Odhad úrody v Nebrascce, v těchto dnech vydaný A. E. Andersonem z úřadovny pro odhad úrody a Leo Stahrom od státního odboru zemědělství, naznačuje, že letošní úroda kukuřice ve státě bude 230,988,000 bušů.

Francie neposkytne Wrangelovi pomoc

Jak se z Paříže oznamuje, není žádných naznačení, že francouzská vláda má v úmyslu změniti svoje stanovisko k generálu Wrangelovi.

Huertova mexická vláda má malou naději na brzké uznání

Uznání mexické vlády před vypršením lhůty prezidenta de la Huerty, dne 1. prosince, vládou Spojených Států, které zdálo se možností před několika týdny, je sotva pravděpodobným nyní.

Anglický premier radí k trpělivosti

Premier Lloyd George v řeči své, přednesené při banketě, uspořádané lordem mayorem v Guild sálu v Londýně, mluvil krátce o různých problémech, jež tečeny jsou vládou.

Nežádoucí přistěhovalci dopraveni na Ellis Island

Jedenáctdesát nežádoucích přistěhovalců dopraveno bylo v těchto dnech v Chicagu ve dvou vládních železničních vozech, střezaných přistěhovalceckými úředníky na Ellis Island, k deportaci.

ZVLÁŠTNÍ PENÍZE

Jak se z Paříže oznamuje, Credit Lyonnais, jedna z největších francouzských bank s odbočkami ve všech francouzských městech, vydala v minulých dnech za 30 milionů franků zvláštních peněz.

Armenie dostává se pod kontrolu sovětů

Armenie dostává se pod bolševickou kontrolu, dle zpráv, jež přišly z Tiflisu do Cafrabadu. Turci a bolševičtí Tataři dočtili spojení v Alexandropoli a je silně možné, že město Erivan bylo zajištěno tureckými sbory pod velícím Kazim Kaarsbekira pašim.

Američané zůstanou pochováni v Anglii

Mrtvoly asi 550 amerických vojáků, kteří zemřeli v Anglii, mají zůstati trvale v této zemi na žádost jejich samých před smrtí vyslovenou.

ŽENY! MATKY! DCERY!

Vy, již se u navíte snadno; jste vyzábými, bledými a vysilenými; nervosní nebo popudlivé; jež jste n a c h y l y a k záchvatům zádušivosti, nebo "malowynosti," nechte svoji krev vykoušet v zájmu nedostatku železa.

Generál Wrangel klade zoufalý odpor

Jihoruská protibolševická vojska pod velením generála barona Wrangela dosud udržují ve své moči Perekov a Salkov, klíče k úžině Krymské, jež odděluje Krymský poloostrov od Ruska.

Armeni uzavřeli příměří s Turky

Z Batumi se oznamuje, že Armeni uzavřeli příměří s tureckými nacionalisty. Boje mezi Armeny a tureckými nacionalisty vedeny byly po delší dobu a v poslední době válčící stěti nakloněno bylo Turkům.

Proti bolestem a Trápení

PAIN-EXPELLER

Chcete-li se zbavit bolesti, použijte PAIN-EXPELLER.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Table with market prices for various goods like flour, oil, and other commodities. Columns include item names and prices.

Malý oznamovatel

NEW HOME - zaručené nové sídlo stroje v prodejní místě - Guarantee Furniture Co., 1245 již. 13. ulice, Omaha.

SVĚSTKY! SVĚSTKY! Kalifornské, suché, sladké svěstky; naprodej rovně sadarem spotřebitelů.

PRODÁN FARMU, 160 akrů, stavby obtožené, 5 mil od města, 1 mil od školy; 90 akrů vzdáleno, 17 akrů vojenské.

TELEDA SE ŽENA, která by brala práci domů. Pšálo by se dováželo. Zavolejte telefonem: Walnut 1042.